Урок 18
Тема уроку: Діяльність Національного органу стандартизації (НОС)
Мета: ознайомити учнів з основною діяльністю Національного органу стандартизації;
-знати:
-чим передбачено створення Національного органу стандартизації;
-повноваження НОС;

Угодою про асоціацію між Україною та ЄС передбачено створення національного органу стандартизації (HOC), який є аналогом органу стандартизації, що визнаний на національному рівні та має право бути національним членом відповідних міжнародних та регіональних організацій стандартизації.
Розпорядженням КМУ від 26.11.2014 № 1163-р визначено, що функції НОС виконує державне підприємство “Український науково- дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості ” (ДП «УкрНДНЦ»).
У 2016 році розпочато процес ребрендингу, тобто зміни назви у зв’язку з прагненням колективу підприємства створити національний  орган стандартизації європейського зразка. Нова назва НОС — Українське Агентство зі Стандартизації. Отже, НОС, ДП «УкрНДНЦ» та УАС (UAS) – це одне й те саме підприємство.
До повноважень НОС належить зокрема:
· прийняття та скасування національних стандартів (у тому числі у сфері будівництва через два роки після опублікування закону);
· підготовка	та	затвердження	програми	робіт	з	національної стандартизації;
· утворення,	припинення	діяльності	технічних	комітетів стандартизації (ТК) та координація їх діяльності;
· представлення інтересів України в міжнародних та регіональних організаціях зі стандартизації;
· видання, відтворення та розповсюдження національних стандартів;
· формування	та	ведення	національного	фонду	нормативних документів;
· складання та ведення каталогу національних стандартів. Національний орган стандартизації проводить роботи щодо:
· організації та координації діяльності стосовно розроблення, прийняття, перевірки, перегляду, скасування та відновлення дії національних стандартів, кодексів усталеної практики та змін до них відповідно до цього Закону;
· прийняття, скасування та відновлення дії національних стандартів, кодексів усталеної практики та змін до них відповідно до Закону;
· вжиття заходів стосовно гармонізації національних стандартів та кодексів усталеної практики з відповідними міжнародними, регіональними стандартами та кодексами усталеної практики;
· забезпечення відповідності національних стандартів та кодексів усталеної практики законодавству;
       забезпечення адаптації національних стандартів та кодексів усталеної практики до сучасних досягнень науки і техніки.

Питання для самоконтролю:
· Чим передбачено створення Національного органу стандартизації?
· Основні повноваження НОС?
· Які роботи проводить Національний орган стандартизації?
[bookmark: _GoBack]


Урок 


18


 


Тема уроку: 


Діяльність Національного органу стандартизації


 


(НОС)


 


Мета:


 


ознайомити учнів з основною діяльністю Національного органу 


стандартизації;


 


-


знати:


 


-


чим передбачено створення Національного органу стандартизації;


 


-


повноваження НОС;


 


 


Угодою 
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Урок  18   Тема уроку:  Діяльність Національного органу стандартизації   (НОС)   Мета:   ознайомити учнів з основною діяльністю Національного органу  стандартизації;   - знати:   - чим передбачено створення Національного органу стандартизації;   - повноваження НОС;     Угодою  про асоціацію між Україною та ЄС передбачено створення  національного органу стандартизації (HOC), який є аналогом органу  стандартизації, що визнаний на національному рівні та має право бути  національним членом відповідних міжнародних та регіональних  органі зацій стандартизації.   Розпорядженням КМУ від 26.11.2014 № 1163 - р визначено, що функції  НОС виконує державне підприємство “Український науково -   дослідний і  навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості ” (ДП  «УкрНДНЦ»).   У 2016 році розпоча то процес ребрендингу, тобто зміни назви у зв’язку з  прагненням колективу підприємства створити національний  орган  стандартизації європейського зразка. Нова назва НОС  —   Українське  Агентство зі Стандартизації. Отже, НОС, ДП «УкрНДНЦ» та УАС (UAS)  –   це одне   й те саме   підприємство.   До повноважень НОС належить зокрема:      прийняття та скасування національних стандартів ( у тому числі у  сфері будівництва через два роки після опублікування   закону );     підготовка   та   затвердження   програми   робіт   з   національної  стандартизації;     утворення,   припинення   діяльності   технічних   комітетів  стандартизації (ТК) та координація їх   діяльності;     представлення інтересів України в міжнародних та  регіональних організаціях зі   стандартизації;     видання, відтворення та розповсюдження наці ональних   стандартів;     формування   та   ведення   національного   фонду   нормативних  документів;     складання та ведення каталогу національних  стандартів. Національний орган стандартизації проводить  роботи   щодо:     організації та координації діяльності стосовно  розроблення,  прийняття, перевірки, перегляду, скасування та відновлення дії  національних стандартів, кодексів усталеної практики та змін до них  відповідно до цього   Закону;     прийняття, скасування та відновлення дії національних  стандартів, кодексів усталеної   практики та змін до них відповідно до   Закону; 

